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Nivel 1 * Aritmética ¢ Sistema Internacional ¢ Teoria (08)

Relacién entre longitud y volumen

% El volumen es una magnitud derivada porque se obtiene como el cubo de la
longitud, que es una magnitud fundamental del Sistema Internacional.

% Dada cualquier unidad de longitud, elevandola al cubo se obtiene una unidad
de volumen.

% Por ejemplo, el metro es una unidad de longitud y el metro cibico es una uni-
dad de volumen.

Relacion entre unidades de volumen decimales consecutivas

Los multiplos y submaultiplos de la longitud en el SI se van obteniendo multiplican-
do o dividiendo por 10. Sin embargo, los de volumen se van obteniendo multipli-
cando o dividiendo por 1000.

Para entenderlo, vamos a estudiar graficamente y cal-
culando la relacion entre un metro cubico (1 m3) y un deci-
metro cubico (1 dm3). Un metro cubico es el volumen de un o
cubo de lado un metro. Un decimetro cubico es el volumen
de un cubo de lado un decimetro.

A la derecha se ve que en 1 m?3 (el cubo grande traspa- g
rente) hay 1000 dm?3 (como el cubo azul). 'l’

Lo vemos con un céalculo:
Imi=(1m)(1m)(1m)=(10dm)(10dm)-(10dm) = 1000 dm?
Unidades de volumen del Sistema Internacional

La unidad de volumen del SI es el metro cubico; su simbolo es «m3». Se puede uti-
lizar con cualquiera de sus multiplos y submultiplos.

Este es el valor de los tres multiplos mas importantes:

Unidad |kilémetro cubico hectémetro cubico  |decametro cibico |metro cibico
Simbolo (km?3 hm? dam? m3

Valor 1000000000 m3 1000000 m3 1000 m3 1 m3

Este es el valor de los tres submultiplos mdés importantes:

Unidad |metro ctbico decimetro ctbico centimetro cibico |milimetro cibico
Simbolo m3 dms3 cm? (extraoficial: cc) |mm3

Valor 1 ms3 0,001 m3 0,000001 m3 0,000000001 ms3

Cambio de unidad

Para cambiar de unidad habra que multiplicar o dividir por una potencia de 1000.

% Si se cambia de unidad de izquierda a derecha, se multiplica por la unidad se-
guida del triple de ceros que posiciones haya de separacion.

% Ejemplo 1: convierte 8,3292 km?3 en hm?. Hay una posicion a la derecha, lue-
go tres ceros: hay que multiplicar por 1000. Soluciéon: 8329,2 hm3.

% Si se cambia de unidad de derecha a izquierda, se divide por la unidad segui-
da del doble de ceros que posiciones haya de separacion.

% Ejemplo 2: convierte 36 345 dm? en dam3. Hay dos posiciones a la izquierda,
luego seis ceros: hay que dividir entre 1 000 000. Solucidén: 0,363 45 dam?.
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